

中一 陳佳壕

題目：屋邨的人、物、情

一天下午，我和爺爺一起回家。坐電梯的時候碰見幾位鄰居，我發現這些鄰居的樣子，我好像見過，但又很陌生。電梯裡鴉鵲無聲，就連針掉到地上都可以聽見。大家屏息靜氣，電梯裡的空氣好像靜止了一樣。

回到家後，爺爺深深地歎了一口氣，我有點疑惑，便問爺爺：「你為甚麼嘆氣？」爺爺又歎了一口氣，才說：「現在的社會變了很多，少了往日的人情味啊！」我有點不明白，又問：「爺爺為甚麼你這樣說？」他聽後，抬頭望天，好像在回憶甚麼似的。

爺爺笑著說：「我們以前一層樓住二十多戶人，那時大家的閘門都是開著的。鄰居之間也會到對方的家玩，大家好像一家人似的。大家都知道對方是誰，叫甚麼名字，互相幫助也是必然的。」爺爺一邊說，我聽得津津有味。

爺爺接著說：「還記得我還是小孩子時，旁邊的張叔的弟弟由於工作太忙，走得太急，不小心從樓梯上滾下來，全身是傷，張叔送他去醫院。可是他不夠錢幫弟弟治療，於是楊叔不顧自己家的經濟情況，二話不說便借錢給他。還有，我的幾個玩伴也是很頑皮的，有時會戲弄王叔養的狗。小狗肚子餓了，就跑到其他鄰居家裡吃零食，有時又一起去爬樹捅馬蜂窩。不僅如此，二十多戶鄰居經常會聚集在一間在一起，時而玩樂，時而一起吃火鍋，人聲鼎沸，樂也融融，笑聲不絕。回想起這些畫面，仍然讓人暖在心頭啊！」

說到這裡，爺爺又歎了一口氣，說：「可是，現在社會的節奏不知道是變快還是怎樣，鄰居們都不相往來，也不知道其他鄰居叫甚麼名字，甚至不知道旁邊的屋子有沒有人住，往日的鄰里關係不再了，也感覺不到人情味了。」我聽完後，也不由自主地嘆氣，拍拍爺爺的肩膀，說：「爺爺，你說的往事讓我很感動。雖然現今社會的人情味沒那麼濃厚，但我們可以由自己做起，多愛身邊的人，推己及人。爺爺，我愛你啊！」